



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale
2014-2020



Buletin informativ nr. 19 / 31.03.2022

CUPRINS



ȘTIRI ȘI NOUȚĂȚI

- Rezultatele bursei postdoctorale MSCA au fost amânate.
- Consiliul științific al ERC este deschis pentru noi membri.
- Grupul de experți al Comisiei privind egalitatea de gen și COVID-19 a avut prima reuniune.
- Green Deal: noi propuneri.
- Noul Bauhaus european: sprijin pentru orașe și cetățeni.
- Comisia Europeană a lansat cea de-a treia ediție a premiului Horizon Impact Award.
- Oportunități de finanțare oferite de EIC.
- Resurse și informații utile.



EVENIMENTE

- EIC Pathfinder Open – 04.04.2022.
- Discover your company's public funding opportunities – 05.04.2022.
- Collaborative projects in Horizon Europe – 06-07.04.2022.
- Lump Sum funding in Horizon Europe – 07.04.2022.
- The role of supplements in improving health in the EU – 28.04.2022.
- Circularity of bottles: contributing to the EU GREEN DEAL – 29.04.2022.



Știri

Rezultatele bursei postdoctorale MSCA au fost amânate

Rezultatele celor mai recente apeluri pentru burse postdoctorale Marie Skłodowska-Curie Actions (MSCA) au fost [amânate](#) și se așteaptă să fie anunțate la începutul lunii aprilie.

Apelurile permit cercetătorilor care dețin un doctorat să efectueze activitate de cercetare în străinătate, o inițiativă emblematică MSCA. Rezultatele apelului din anul 2021 vor fi comunicate de către Agenția Executivă pentru Cercetare a Comisiei Europene, care gestionează proiectele Orizont Europa.

Următorul apel pentru burse postdoctorale se va deschide în această primăvară.

Există 2 tipuri de burse postdoctorale:

1. Bursele postdoctorale europene. Acestea sunt deschise cercetătorilor care se deplasează în Europa sau care vin în Europa dintr-o altă parte a lumii pentru a-și continua cariera în cercetare. Aceste burse au loc într-un stat membru al UE sau într-o țară asociată programului Orizont Europa și pot dura între 1 și 2 ani. Se pot înscrie cercetători de orice naționalitate.
 2. Burse postdoctorale globale. Acestea finanțează mobilitatea cercetătorilor în afara Europei. Bursa durează între 2 și 3 ani, dintre care primii 1-2 ani vor fi petrecuți într-o țară terță neasociată, urmată de o fază obligatorie de returnare de 1 an către o organizație cu sediul într-un stat membru al UE sau într-o țară asociată programului Orizont Europa. Se pot înscrie numai rezidenții pe termen lung ai statelor membre ale UE sau ai țărilor asociate programului Orizont Europa.
-

Consiliul științific al Consiliului European pentru Cercetare este deschis pentru noi membri

Comisia Europeană așteaptă [nominalizări](#) din partea comunității europene de cercetare pentru noi membri ai Consiliului Științific al ERC până în data de 6 mai 2022.

Consiliul științific este organul de conducere al programului de cercetare fundamentală a UE. Membrii săi sunt numiți pentru mandate de patru ani, reînnoibile o singură dată. În fiecare an, Comisia urmărește să înlocuiască aproape un sfert din membri, pe măsură ce mandatele acestora se apropie de sfârșit.

În urma ultimului apel al Comisiei, au fost numiți trei noi membri. Aceștia sunt Chryssa Kouvelioutou, profesor la Universitatea George Washington din Washington D.C., László Lovász, profesor emerit la Universitatea Eötvös Loránd din Budapesta și Giovanni Sartor, profesor la Universitatea din Bologna și la Institutul Universitar European din Florența.

Grupul de experți al Comisiei privind egalitatea de gen și COVID-19 a avut prima reuniune

Noul grup de experți [analizează](#) impactul negativ pe care l-a avut pandemia de COVID-19 și blocajele ulterioare asupra carierei și productivității femeilor cercetătoare.

Ancheta va contribui la elaborarea unor recomandări menite să atenueze consecințele negative, acestea urmând să fie lansate la începutul anului 2023.

Green Deal: noi propuneri

Comisia a prezentat în data de 30 martie 2022 un pachet de propuneri privind [Acordul verde european](#) pentru a transforma produsele durabile în norme UE, pentru a stimula modelele de afaceri circulare și pentru a direcționa consumatorii către tranziția ecologică. După cum a fost anunțat în [Planul de acțiune pentru economia circulară](#), Comisia propune noi reguli pentru a transforma aproape toate bunurile fizice de pe piața UE mai prietenoase cu mediul, circulare și mai eficiente din punct de vedere energetic pe parcursul întregului ciclu de viață, de la faza de proiectare până la utilizarea zilnică, reutilizarea și sfârșitul vieții acestora. [Vezi mai mult...](#)

Noul Bauhaus european: sprijin pentru orașe și cetățeni

Comisia Europeană a lansat miercuri, 30 martie 2022, trei noi apeluri finanțate prin programul Noul Bauhaus european. Sprijinul este destinat în mod special cetățenilor, orașelor și localităților pentru a aduce programul Noul Bauhaus european cât mai prezent în comunități.

Comisarul pentru inovare, cercetare, cultură, educație și tineret, Mariya Gabriel, a declarat: „Cetățenii sunt motorul cheie al tranziției către locuri și stiluri de viață mai durabile, incluzive și mai frumoase. Cele două apeluri publicate de Institutul European de Inovare și Tehnologie susțin angajamentul deplin al acestora în dezvoltarea de modele inovatoare și colaborative de inițiative locale, oferindu-le oportunități personalizate. Noul Bauhaus european este făcut de și pentru fiecare cetățean.” [Vezi mai mult...](#)

Comisia Europeană a lansat cea de-a treia ediție a premiului Horizon Impact Award

Toți beneficiarii proiectelor FP7/H2020 finalizate sunt invitați să concureze pentru premiul în valoare de 25.000 de euro pentru fiecare câștigător. Acest premiu este inițiativa Comisiei Europene de a recunoaște și de a celebra proiecte remarcabile care și-au folosit rezultatele pentru a oferi valoare societății. Termenul limită de depunere: 6 aprilie 2022. [Vezi mai mult...](#)

Evenimente

EIC Pathfinder Open

EIC Pathfinder Open sprijină cercetarea științifică și tehnologică de jos în sus, în stadiu incipient, punând bazele tehnologiilor viitoare noi, cu viziunea de a avea un efect transformator asupra economiei și societății noastre.



Enspire Science organizează în data de 4 aprilie 2022 un curs online care se va concentra pe aspectele importante legate de redactarea proiectelor, precum și de evitarea erorilor. Detalii despre curs și înscriere se găsesc [aici](#).

Webinar: "Discover your company's public funding opportunities"

Enspire Science organizează în data de 5 aprilie 2022, începând cu ora 11:30 (CEST) un webinar, în vederea prezentării schemei de finanțare Orizont Europa. Această oportunitate de finanțare are multe valori adăugate unice și cerințe specifice de luat în considerare. În cadrul acestui webinar vor fi prezentate toate aceste aspecte, iar experții Enspire Science vor oferi sfaturi utile pentru a porni pe această cale de finanțare. Participarea este gratuită, însă necesită înregistrare. Detalii legate de înscriere se găsesc [aici](#).

Course: Collaborative projects in Horizon Europe

Enspire Science organizează în perioada 6-7 aprilie 2022 un curs online care are ca obiectiv abordarea tuturor liniilor directe, cerințelor și aspectelor importante pentru o înțelegere profundă și holistică a modului de scriere a unei propuneri competitive pentru proiecte de colaborare Orizont Europa. Detalii despre curs și înscriere se găsesc [aici](#).

Lump Sum funding in Horizon Europe: Cum funcționează și care sunt următorii pași?

Comisia Europeană organizează în data de 7 aprilie 2022 un webinar dedicat proiectelor de finanțare cu sume forfetare. În urma testului din Orizont 2020, sumele forfetare vor fi utilizate pe scară mai largă în Orizont Europa. Acest webinar este conceput pentru organizații și punctele naționale de contact interesate de modul în care va fi implementată finanțarea cu sume forfetare. [Vezi mai mult...](#)

THE ROLE OF FOOD SUPPLEMENTS IN IMPROVING HEALTH IN THE EU

Comisia Europeană lucrează pe două domenii care nu sunt în prezent armonizate la nivelul UE: nivelurile maxime permise de vitamine și minerale în suplimentele alimentare și utilizarea ingredientelor botanice.



EURACTIV organizează în data de 28 aprilie 2022 o conferință online pentru

a discuta cum ar putea arăta un potențial cadru de politică

pentru suplimente, având în vedere că mediul de reglementare pe scară largă. Mai multe

detalii despre eveniment și modalitatea de înscriere se găsesc [aici](#).



CIRCULARITY OF BOTTLES: CONTRIBUTING TO THE EU GREEN DEAL

Directiva UE privind materialele plastice de unică folosință (SUPD) introduce un obiectiv de colectare de 90% pentru sticlele PET (tereftalat de polietilen) pentru băuturi până în 2029 și, de asemenea, impune ca acestea să conțină cel puțin 25% plastic reciclat până în 2025 și 30% până în 2030. Prin urmare, reciclarea eficientă de la sticlă la sticlă este o condiție prealabilă pentru a se asigura că obiectivele stabilite în SUPD UE sunt îndeplinite.



EURACTIV organizează în data de 29 aprilie 2022 o conferință online pentru a discuta care este cea mai bună rețetă pentru îndeplinirea

obiectivelor privind economia circulară și climatul și dacă sistemele de rambursare a depozitelor (DRS) reprezintă o modalitate eficientă de a îndeplini obiectivele de colectare și reciclare pentru producătorii de apă minerală naturală și de izvor din UE stabilite în Directiva UE privind materialele plastice de unică folosință. [Vezi mai mult...](#)



Despre Consiliul European pentru Inovare (CEI)

Consiliul European pentru Inovare este programul emblematic de inovare al Europei pentru identificarea, dezvoltarea și extinderea tehnologiilor revoluționare și a inovațiilor excelente. Acesta a fost înființat în cadrul programului [Orizont Europa](#) al Uniunii Europene. Aceasta are un buget de 10,1 miliarde de euro pentru a sprijini inovațiile excelente de-a lungul întregului ciclu de viață, de la cercetarea în stadiu incipient, la dovada conceptului, transferul tehnologic, precum și finanțarea și extinderea întreprinderilor nou-înființate și a IMM-urilor.

Strategia și punerea în aplicare a Consiliului European pentru Inovare sunt guvernate de Comitetul CEI, care are membri independenți aleși din lumea inovării (antreprenori, cercetători, investitori, întreprinderi și alte părți din ecosistemul de inovare).

CEI și Agenția Executivă pentru IMM-uri sunt responsabile de sprijinirea Comitetului CEI și a președintelui acestuia, precum și de punerea în aplicare a activităților CEI care sunt prevăzute într-un [program anual de lucru](#).

Oportunități de finanțare prin Consiliul European pentru Inovare – apeluri deschise: [aici](#).

EIC Pathfinder

Sprijin pentru echipele de cercetare care lucrează la cercetarea sau dezvoltarea unei tehnologii revoluționare emergente. [Vezi detalii...](#)

EIC Transition

Finanțare pentru tranziția Consiliului European pentru Inovare se bazează pe rezultate promițătoare ale cercetării pentru a demonstra și a maturiza tehnologia și pentru a dezvolta planuri de afaceri pentru specificarea tehnologiei revoluționare. [Vezi detalii...](#)

EIC Accelerator

Finanțare pentru întreprinderile nou-înființate și întreprinderile mici în vederea dezvoltării și extinderii inovațiilor, în contextul tehnologiilor revoluționare. [Vezi detalii...](#)

Business Acceleration

Finanțarea activităților de coaching, mentorat, parteneriat și alte servicii de accelerare a afacerilor ale CEI în cadrul unor tehnologii revoluționare pentru toate proiectele și companiile sprijinite de CEI. [Vezi detalii...](#)

Ecosistemele Europene de Inovare

Sprijin specific pentru a permite actorilor ecosistemului de inovare să lucreze împreună în întreaga Europă. [Vezi detalii...](#)

EIC Awards

Un premiu care recompensează principalii inovatori din Europa în domeniul tehnologiei revoluționare. [Vezi detalii...](#)

Resurse și documente utile:

Programele de lucru ale Consiliului European pentru Inovare:

[Programul de lucru EIC 2022](#)

[Programul de lucru EIC 2021](#)

Unitatea Punctelor Naționale de Contact (NCP) din cadrul UEFISCDI (Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării) a pregătit două materiale suport care adresează impactul și dimensiunea de gen în activități de cercetare-inovare în propunerile de proiecte Orizont Europa. Aceste materiale integrează multe resurse ale Comisiei Europene, dar și sugestiile experților evaluatori din cadrul Unității NCP, precum și exemple de feedback real în urma unor evaluări.

Documentele sunt disponibile la link-urile de mai jos:

„Impact in Horizon Europe proposals”:

<https://ncp.uefiscdi.ro/resources/impact-in-horizon-europe-proposals>.

„Gender dimension in R&I activities in Horizon Europe proposals”:

<https://ncp.uefiscdi.ro/resources/gender-dimension-in-r-i-activities-in-horizon-europe-proposals>.



UNIUNEA EUROPEANĂ

Instrumente Structurale
2014-2020

Material editat de: Centrul SupportTM, în cadrul proiectului
„Centrul suport pentru participarea la proiecte internaționale – SupportTM”,
identificat cu ID SMIS 108173,
Proiect co-finanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin
Programul Operațional Competitivitate 2014-2020.

Data publicării: 31.03.2022

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția
oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.